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 07/2019 – Ata da 7ª reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso. Aos três 

dias do mês de julho de 2019, com início às 8h15 em primeira chamada, realizou-se a 

reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso (doravante CMDI). 

Estiveram presentes os seguintes conselheiros, que assinaram o livro de presença, folha n°67: 

Poder Público: Fabiana Jacinto de Melo, Vanessa Garcia Sanches, Daniele R Barbosa de 

Rezende, Rodrigo Yukio Abe Alves, Ana Maria Braz Aravechia. Sociedade Civil: Juliane E 

Pierobon, Angelina Martins Baruffi, Paulo Sergio Esteves Dias, Rita Oczkowski, Carlos 

Dario Berto, Nataly C F Marques Fernandes, Lucinea Oliveira Figueiredo, Camila L Agnelli 

Ferreira, Antonio Caldeira da Silva, Evandro Marcos Tofalo, Marcelina do Carmo Sirufo 

Peixoto, Osvaldo Valeretto, Nilce Maria Debiagi Santos, Jaime Inacio Pinto, Antonio 

Fernandes Luiz, Antonia Maria Innocente Fontes. Convidados: Jovenilda Bernardo (CRAS 

Vila Toninho), Michele Peres dos Anjos (AGERIP), Josefa B Lopes (CRAS Cidadania), 

Sueli Maria Sanches de Oliveira (ASELB), Maria Elenice Vicentini (GVSXXIX). Abertura- 

O presidente solicitou que os presentes se apresentassem, e após iniciou a reunião. Informou 

as ausências justificadas: Silvia Regina Ribeiro Silveira, Luzia Aparecida Alves Cantos 

Cintra, William Giampietro. Pauta 1- Posse conselheiros eleitos em 27.06.2019. Vacância 

suplência segmento “entidade que promova apoio e/ou defesa dos direitos do idoso”. O 

Presidente apresentou os novos conselheiros eleitos e respectivas representações, sendo: 

Segmento a: Sistema “S”, Juliane Estela Pierobon e Angelina Martins Baruffi, ambas do 

SENAC; segmento b, Instituição de Longa Permanência de Idosos (ILPI), sem fins 

lucrativos, devidamente cadastrada no CMDI, Rita Oczkowski da Associação e Oficina de 

Caridade Santa Rita de Cassia; segmento d, serviço de saúde, sem fins lucrativos, e 

participante do SUS, que promova atendimento médico-hospitalar a idosos, Carlos Dario 

Berto e Nataly Cristina Fachinetti Marques Fernandes ambos do Hospita-Lar Nossa Senhora 

das Graças na Providência de Deus; segmento g, sociedade de profissionais/instituições de 

pesquisas científicas/instituições de extensão cultural, Evandro Marcos Tofalo e Marcelina 

do Carmo Sirufo Peixoto, ambos da Ordem dos Advogados do Brasil; segmento h, grupos 

civis de terceira idade, devidamente constituídos, Antonio Fernandes Luiz e Antonia Maria 

Innocente Fontes, ambos do Centro Convivência do Idoso. Em seguida passou a palavra para 

Mari que informou sobre a vacância de suplência do segmento “entidade que promova apoio 

e/ou defesa dos direitos do idoso”, e informou o cronograma do novo processo seletivo para 

o preenchimento da vaga. Após aprovação para a publicação do edital de eleição, Mari 

solicitou aos presentes que colaborem na divulgação do mesmo. Pauta encerrada. Pauta 2- 

Leitura da ata anterior: ordinária junho/2019. O presidente solicitou que Paulo lesse a ata 

do mês de junho. Após correções realizadas durante a leitura a ata foi aprovada. Pauta 3- 

Andamento projetos das ILPIs. Aprovação recurso Fundo para projeto aquisição 

móveis Lar de Betânia. O Presidente explicou o processo dos projetos planejados em 2018, 

que os Lares de Schmidt e São Vicente de Paulo executaram a instalação das câmeras para 

monitoramento e segurança. Comentou que o projeto do Lar de Betânia, aquisição de 

quarenta e três camas de solteiro e criados-mudo em madeira, embora aprovado pela 

assembléia anteriormente, o processo foi para a Procuradoria-Geral do Município para 

parecer e o retorno foi favorável. Assim, o Presidente solicitou a aprovação do uso de vinte e 

dois mil e seiscentos e setenta e seis reais e vinte centavos (R$22.676,20) do Fundo 

Municipal do Idoso para a execução do projeto. Sendo o valor aprovado pela plenária, a 

pauta foi encerrada. Pauta 4- Devolutiva comissão Monitoramento e Avaliação de 

Chamamento Público. O Presidente passou a palavra para a conselheira Lucinea que 

informou a realização da homologação do relatório de acompanhamento dos dois projetos de 

chamamento público em andamento. Quanto ao projeto “São José do Rio Preto, cidade para 

todas as idades” não houve ressalvas, já no projeto “Trilhando a longevidade ativa”, a 

comissão observou que os bailes não estão acontecendo nas regiões planejadas no plano de 
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trabalho por conta do valor do ECAD cobrado por oficina com músicos. E foi enviado ofício 

à Secretaria Municipal de Assistência Social (SEMAS) solicitando apoio para ampliar 

locais/regiões de execução dos encontros e atingir maior número de idosos do município com 

o projeto. Pauta 5- Devolutiva comissão de Visitas – treinamento roteiro de visitas 

atualizado. O Presidente informou que o roteiro de visitas foi atualizado, mas como o 

treinamento do dia dezoito de junho foi cancelado, será preciso agendar nova data. Após 

discussões, ficou agendado para o dia vinte e cinco de julho, as nove horas, no auditório do 

Lar São Vicente de Paulo, e será considerado como reunião extraordinária. Pauta 6- 

Devolutiva treinamento HCor/Conselho Idoso (Dr Caldeira e Valeretto). Tanto o Dr. 

Caldeira, quanto o sr Valeretto expuseram sobre os assuntos abordados no encontro dos 

conselhos municipais do Estado de São Paulo, ocorrido no Hospital do Coração em junho de 

2019. Comentaram sobre os desafios enfrentados pelos Conselhos e o objetivo de organizar 

indicadores sociais e metodologia para tratamento de questões específicas. Discutido sobre a 

importância do profissional nutricionista nas instituições para individualização da dieta dos 

idosos. Pauta 7- Formação comissão Legislação (temporária). O Presidente solicitou a 

formação de comissão para revisão e atualização da legislação vigente do CMDI, a iniciar 

pela Resolução de inscrição de instituições no Conselho. Candidataram-se os conselheiros: 

Evandro Marcos Tofalo, Marcelina do Carmo Sirufo Peixoto, Osvaldo Valeretto, Antonio 

Caldeira da Silva e como apoio Michele Peres dos Anjos e Maria Elenice Vicentini. Pauta 8- 

Formação comissão Chamamento Público (temporária). O Presidente informou a 

necessidade de se formar uma comissão para iniciar a elaboração dos editais para 

chamamento público. A comissão foi formada pelos membros: Lucinea Oliveira Figueiredo, 

Osvaldo Valeretto, Angelina Martins Baruffi, Evandro Marcos Tofalo, Daniele R Barbosa de 

Rezende, Vanessa G Sanches. Pauta 9- Apresentação saldos contas Fundo Municipal do 

Idoso (Paulo/William). O Presidente passou a palavra ao conselheiro e tesoureiro Paulo 

Esteves que expôs as despesas ocorridas no mês de maio e as aplicações de junho. 

Apresentou os saldos das duas contas, sendo que em junho o do Banco do Brasil recebeu 

rendimentos de cento e oito reais e trinta e um centavos (R$108,31) e encerrou o mês com 

saldo de sessenta e cinco mil e oitocentos e dezessete reais e noventa e seis centavos 

(R$65.817,96). Na conta Caixa houve resgate de cinquenta e dois mil e cento e quatorze reais 

e setenta e quatro centavos (R$52.114,74) e rendimentos de quatro mil e quatrocentos e 

cinquenta e quatro reais e noventa e nove centavos (R$4.454,99), ficando saldo de um milhão 

e oitenta e oito mil e trezentos e oitenta e seis reais e seis centavos (R$1.088.386,06). Pauta 

encerrada. Pauta 10- Plano de ação utilização recurso do Fundo Municipal do 

Idoso/2020. O Presidente apresentou as ações planejadas para aplicação do recurso do Fundo 

Municipal do Idoso para 2020, sendo: quinhentos mil para chamamento público, quinze mil 

para capacitações, cinco mil para impressão de materiais, dez mil para o encontro dos 

conselhos da região de Rio Preto, dez mil para o fórum, e dez mil para campanha 

“Destinação Solidária”; totalizando quinhentos e cinquenta mil reais. Após esclarecimentos a 

plenária aprovou o plano. Pauta 11- Outros assuntos pertinentes. O Presidente citou o 

Decreto 9883, de 27 de junho de 2019, que dispõe sobre o Conselho Nacional de Combate à 

Discriminação, órgão colegiado de consulta, assessoramento, estudo, articulação e 

colaboração do Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos nas questões 

relativas à proteção dos direitos de indivíduos e grupos sociais afetados por discriminação e 

intolerância, que será formado por três representantes do Ministério da Mulher, da Família e 

dos Direitos Humanos e três da Sociedade Civil. Comentou sobre a regulamentação do 

Senado da profissão “Cuidador”. Informou que a Casa dos Conselhos está com mudança de 

endereço programada para meados de julho. Maria Elenice solicitou a intensificação da 

notificação de violência contra idosos dentro das Instituições de Longa Permanência (ILPI) e 

comentou sobre o treinamento com as ILPIs da região para discussão de sistematização da 
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assistência, impressos de controles e registros nos prontuários de maneira multiprofissional, 

no auditório da CPFL no Jardim Aeroporto no dia quatro próximo. Encerramento. Nada 

mais a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Eu, Lucinea 

Oliveira Figueiredo, 2ª Secretária, lavrei a presente ata. 


